



## СОВЕТ ИОООП

# Как будут защищаться права работников предпенсионного возраста?

Этот вопрос стал главным в повестке дня заседания Совета ИОООП, прошедшего 26 марта в Доме профсоюзов.

В мероприятии приняли участие секретарь ФНПР, представитель ФНПР в ЦФО Анатолий СЫРОКВАША, депутат областной Думы, управляющий региональным отделением Фонда социального страхования Игорь СВЕТУШКОВ, председатель областного комитета по труду, содействию занятости и трудовой миграции Татьяна СЕРГЕЕВА, управляющий отделением Пенсионного фонда России по Ивановской области Михаил БОЛДИН, первый заместитель главы города Иванова Владимир ПИГУТА, руководитель исполкома регионального отделения партии «Единая Россия» Екатерина ШИЛОВА, представители органов исполнительной власти, Союза промышленников и предпринимателей Ивановской области, работодателей, а также председатели областных организаций отраслевых профсоюзов, профактив области.

## ПРОФСОЮЗЫ КРИТИКУЮТ И ПРЕДЛАГАЮТ

По основной теме «О реализации законодательства о повышении пенсионного возраста и мерах защиты членов профсоюзов» выступил председатель областного профобъединения Александр МИРСКОЙ. В частности, лидер ивановских профсоюзов отметил, что повышение возраста выхода на пенсию в России остаётся в обществе – и в профсоюзах как его части – актуальной и животрепещущей темой, обосновывающейся необходимостью значительного усиления работы по социальной защите членов профсоюзов.

Изменения пенсионного законодательства проходят на фоне нарастающих тенденций сокращения льгот и гарантий работающим гражданам, прекращения индексации пенсий работающим пенсионерам, усложнения порядка присвоения, звания «Вете-

ран труда» (звание предполагает льготы). Кроме этого, снижение реальных располагаемых доходов и высокая инфляция ведут к дальнейшему падению доходов населения; низкая динамика доходов связана с ростом ставок и налоговой нагрузки, в частности – ростом НДС на 2 процента и другими сборами.

Тем не менее, как сообщил А. МИРСКОЙ, в феврале председатель ФНПР Михаил ШМАКОВ на встрече с Владимиром ПУТИНЫМ обратил внимание президента, на то, что дополнительные выплаты для пенсионеров должны выплачиваться сверх основной пенсии – сейчас эта инициатива уже реализована. В свою очередь, Ивановское областное профобъединение внесло предложение по включению в областное трёхстороннее Соглашение на 2019-2021 годы обязательство сторон социального партнёрства, касающихся соблюдения трудовых прав и гарантий граждан предпенсионного возраста.

Что касается оздоровления работников граждан предпенсионного возраста, возобновления санаторно-курортного лечения – здесь профобъединение взаимодействует с правительством региона; подготовлены предложения по развитию санаториев, разрабатывается специальная «предпенсионная» программа лечения.

## О СМЕРТНОСТИ И ПЕРЕПОДГОТОВКЕ

В свою очередь, секретарь ФНПР А. СЫРОКВАША дополнил выступление коллеги, приведя подробную статистику о том, что объявляемое повышение продолжительности жизни среди россиян является, по сути, «жонглированием» статданными, и обеспечивается на бумаге за счёт снижения детской смертности, в то время как смертность среди трудоспособного населения (в первую очередь – среди мужчин), наоборот, в последние годы неуклонно растёт.

Председатель областного комитета по труду Т. СЕРГЕЕВА, выступая в числе других участников заседания, рассказала о том, как ведомство обеспечивает профес-



сиональное переобучение и повышение квалификации работников предпенсионного возраста по наиболее востребованным на рынке труда специальностям в рамках регионального проекта «Старшее поколение». Планируется, что за срок действия проекта (2019-2024 годы) он охватит не менее 2 130 человек. Здесь важно и то, что для работодателей, которые направят своих работников на переподготовку, планируются субсидии.

О необходимости налаживания переподготовки «предпенсионников» упомянул с трибуны и замглавы областного центра, координатор трёхсторонней комиссии города Иванова В. ПИГУТА, сообщив, что в этом направлении начата совместная работа администрации, областного комитета по труду и городской трёхсторонней комиссии по включению

в этот фронт средних профессиональных учебных заведений, работодателей, предприятий. Напомним, как было заявлено ранее на недавнем заседании комиссии, на которой рассматривался этот вопрос, система переподготовки и трудоустройства «предпенсионников» должна быть выстроена чётко, с конкретными сроками и показателями, без обтекаемых формулировок.

## ДОКУМЕНТЫ И НАГРАДЫ

Члены Совета ИОООП также рассмотрели и приняли ряд постановлений. В частности, выдвинули кандидатуру М. ШМАКОВА на должность председателя Федерации независимых профсоюзов России на X съезде ФНПР; избрали делегатами съезда А. МИРСКОЙ и председателя областной организации Общероссийского профсоюза

работников жизнеобеспечения Татьяну ЖИТЛОВУ; делегировали А. МИРСКОГО как представителя ИОООП для избрания в состав Генсовета ФНПР; утвердили годовой отчёт и бухгалтерский баланс ИОООП за 2018 год.

В рамках торжественной части заседания были вручены памятные сувениры от депутата Госдумы РФ Валерия ИВАНОВА председателю областной организации профсоюза работников лесных отраслей РФ Владимиру ИЗБАЛЫКОВУ и председателю областной организации Российского профсоюза работников культуры Александр СМЕРНОВОЙ. Нагрудный знак ИОООП «За содружество» был вручён В. ПИГУТЕ; диплом Ивановской Гордумы – председателю Совета ветеранов ИОООП Юрию МАЛЫШКИНУ.

Михаил Леонов





## ОБЛАСТНАЯ ТРЁХСТОРОННЯЯ КОМИССИЯ

# Действие коллективных договоров нужно усиливать

Члены областной трёхсторонней комиссии рассмотрели 28 марта итоги выполнения трёхстороннего Соглашения.

Вопрос выполнения сторонами социального партнёрства трёхстороннего Соглашения по регулированию социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений на 2015-2018 годы (по итогам 2018 года) был основным в повестке дня заседания комиссии.

Выступая по этой теме, председатель комитета Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции Татьяна СЕРГЕЕВА в числе прочего рассказала, что реа-



и вакантных должностях. Говоря о различных направлениях работы регионального правительства,

нам о том, что практическое влияние этих документов, безусловно, необходимо усиливать – здесь есть, куда расти», – подытожила Т. ТИМОХОВА.

Обсуждая вопрос «О формировании у работников в учреждениях и организациях Ивановской области системы мотивации к ведению здорового образа жизни», члены областной трёхсторонней комиссии согласились с тем, что профсоюзные организации, действующие непосредственно на местах, смогли бы более эффективно действовать в направлении пропаганды среди работников здорового образа жизни, а также контроля соблюдения трудо-

вого законодательства (охрана труда, медосмотры и другое), а в перспективе (к 2020 году) – продвижения разрабатываемых корпоративных программ здорового образа жизни. В этой связи члены комиссии приняли решение разработать постановление по этому вопросу, внеся в него положение о возможности различных поощрений – рублём или льготами – работников, ведущих здоровый образ жизни; такой опыт уже есть в некоторых медицинских учреждениях региона.

Председатель областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Надежда МОСКАЛЁВА представила комиссии передовой опыт

областной организации Профсоюза по развитию социального партнёрства.

На протяжении многих лет областной организацией Профсоюза проводилась масштабная работа по заключению во всех учреждениях образования коллективных договоров (вне зависимости от наличия первичных организаций). Постоянно увеличивавшееся количество заключённых колдоговоров и муниципальных соглашений привело к необходимости автоматизации контроля сроков их действия, предварительного уведомления сторон социального партнёрства о необходимости начала переговоров по заключению новых. Вследствие этого в 2012 году была разработана Электронная система учёта коллективных договоров и соглашений, размещённая на официальном сайте областной организации Профсоюза ([www.profoobr37.com](http://www.profoobr37.com)); система оперативно и регулярно актуализируется.

Доступ к Электронной системе имеют все председатели территориальных организаций, что позволяет анализировать ход коллективно-договорной кампании в муниципалитетах в режиме онлайн, оперативно осуществлять координацию действий председателей территориальных организаций, вовремя уведомлять первичные профсоюзные организации и работодателей о сроках начала переговорного процесса при заключении нового колдоговора или о необходимости его пролонгирования.

Электронная система позволяет значительно сократить временные затраты на осуществление контроля сроков действия колдоговоров и соглашений, а также способствует развитию социального партнёрства в сфере образования.

По итогам рассмотрения данного вопроса члены комиссии приняли решение включить в постановление рекомендации сторонам социального партнёрства об использовании подобных систем в своей работе.



лизация активных форм занятости позволила снизить официальную безработицу до 0,6 процента от численности экономически активного населения (на 0,2 процентных пункта по сравнению с началом года). Проводилась работа по актуальному направлению – легализации трудовых отношений; выявлено 8 370 нелегально занятых граждан, с 8355 из них заключены трудовые договоры в соответствии с действующим законодательством. Контрольный показатель, установленный Рострудом для Ивановской области, выполнен на 107 процентов. Организована работа по размещению и поддержанию в актуальном состоянии в Общероссийской базе вакансий «Работа в России» информации об имеющихся свободных рабочих местах



Т. СЕРГЕЕВА подчеркнула, что обнадеживающие результаты достигнуты во многом и за счёт тесного взаимодействия с социальными партнёрами.

В свою очередь, заместитель председателя ИОООП Татьяна ТИМОХОВА обратила внимание членов комиссии на то, что социально-экономическая ситуация в стране остаётся сложной: регион отстаёт по ряду ключевых показателей развития, индексация зарплат проводится не везде и является недостаточной, неизменно злободневными остаются темы неформальной занятости и «серых» зарплат. «Если на предприятии или в организации действует коллективный договор – это позитивный момент. Но сегодняшние вызовы времени говорят



## ВСТРЕЧИ С ПРОФСОЮЗНЫМ АКТИВОМ

## Отказы в пенсионных надбавках работникам сельского хозяйства будут поводом для судебных разбирательств

Об этом было заявлено 19 марта, на пленуме областной организации профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ.

В рамках повестки дня заседания председателя областной организации Профсоюза Александр ФАТИН выступил со статистическим отчётом по итогам коллективно-договорной кампании и охвату членством в Профсоюзе за 2018 год. В целом было отмечено, что остаётся актуальной проблема ликвидации первичных профсоюзных организаций при процедурах банкротства, реорганизации, смене собственников на предприятиях АПК региона.

Что касается охраны труда, здесь имеются проблемы, связанные с отсутствием наглядной агитации, что обусловлено тем, что на предприятиях практически нет освобождённых специалистов по охране труда. К этому следует добавить то обстоятельство, что некоторые работодатели нарушают трудовое законодательство, пытаясь возложить вину за несчастный случай на производстве на самого работника.

Говоря о вышеупомянутой в за-



головке теме тенденции к отказу в пенсионных надбавках работникам сельского хозяйства, А. ФАТИН особо отметил, что данные случаи будут на особом контроле областной организации Профсоюза – планируется готовить обращения в судебные инстанции по каждому случаю.

В рамках пленума также была утверждена смета доходов и расходов областной организации Профсоюза на 2019 год.

Михаил Леонов



## ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

# Торжественные мероприятия в канун Дня работников ЖКХ

В Доме профсоюзов 14 марта состоялось чествование работников ЖКХ региона, приуроченное ко Дню работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства, отмечаемому в третье воскресенье марта.



В праздничном мероприятии приняли участие советник губернатора Ивановской области Владимир ЛУКИН, заместитель председателя регионального правительства Александр ШАБОТИНСКИЙ, заместитель председателя Облдумы Александр ФОМИН, и. о. начальника регионального департамента жилищно-коммунального хозяйства Альберт ИВАНОВ, председатель Ивановской городской Думы Александр КУЗЬМИЧЕВ, начальник управления ЖКХ администрации города Иванова Дмитрий РАСТАТУРОВ, председатель областной организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения Татьяна ЖИТЛОВА, а также главы муниципальных образований области, представители трудовых коллективов предприятий ЖКХ региона, председатели первичных профсоюзных организаций, профсоюзный актив.

В рамках мероприятия сначала прошло расширенное заседание отчётной коллегии областного профильного департамента. В ходе заседания А. ШАБОТИНСКИЙ обозначил задачи, стоящие перед ведомством в этом году. Так, предстоит обеспечить участие региона в федеральных проектах «Чистая вода» и «Оздоровление Волги», усилить контроль предоставления субсидий ресурсоснабжающим организациям.

Как было сообщено на коллегии, в связи с тем, что с 2017 года область перешла на новую систему обращения с твёрдыми коммунальными отходами, территориальная схема по обращению с ТКО проходит завершающий этап публичных обсуждений. После корректировки предполагается, что она будет насчитывать 631 населённый пункт, с общей численностью населения около 1 миллиона человек.

В преддверии праздника были подведены итоги областного конкурса на лучшую организацию, предприятие сферы ЖКХ за 2018 год. При подведении итогов конкурса учитывались социально-экономические показатели, научно-технический уровень производства, выполнение условий коллективного договора, уровень оплаты труда на предприятии, реализация социальных программ, условия и охрана труда, квалификация кадров предприятия. По результатам конкурса дипломами I степени награждены: АО «Ивгортеплоэнерго»; АО «Водоканал»;

МУП «Теплосеть» (город Фурманов); ООО «Гранд» (город Иваново).

В этом году жилищно-коммунальному хозяйству России исполняется 370 лет, а Общероссийскому профсоюзу работников жизнеобеспечения – 100 лет. Официальные лица поздравили работников отрасли с их профессиональным праздником, пожелали успехов в работе, стабильности, уверенного взгляда в завтрашний день, отметив, что именно благодаря ответственным специалистам, профессионалам своего дела, работающим с полной отдачей, можно быть уверенными в том, что жилищно-коммунальная отрасль региона будет развиваться и крепнуть.

В свою очередь, Т. ЖИТЛОВА отметила, что социальное партнёрство между органами власти, работодателями и профсоюзами – в том числе в отрасли ЖКХ – остаётся одним из важнейших инструментов решения актуальных проблем отрасли, выстраивания скоординированной работы

всех заинтересованных сторон. Два социальных партнёра – заместитель председателя Облдумы Александр ФОМИН и глава городского округа Шуя Наталья КОРЯГИНА были награждены благодарностью областной организации Профсоюза и юбилейным знаком Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения.

Лучшим работникам коммунальной сферы вручены награды губернатора, областной Думы, администрации города Иванова и Ивановской городской Думы, департамента ЖКХ и областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения.

Старшим метрологом МУП «Объединённые котельные и тепловые сети» города Кинешмы Андрей ПЕРШАНИН и главный инженер ООО «Тейковское сетевое предприятие» Андрей ЗАМАРАЕВ удостоены звания «Почётный работник жилищно-коммунального хозяйства Ивановской области» с вручением нагрудного знака.



## ШКОЛА ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА

## Очередное выездное занятие

В рамках обучения уполномоченных, членов комиссий по охране труда, Учебным центром повышения квалификации профсоюзных кадров областного профобъединения 19 марта для слушателей было организовано посещение музейной экспозиции Центра противопожарной пропаганды и общественных связей города Иванова.

Посетители ознакомились с историей становления противопожарных и спасательных служб Иванова и Ивановской области, узнали много полезной информации о причинах и последствиях пожаров, увидели развитие

технического вооружения огнеборцев на примере представленных экспонатов.

Стоит отметить, что слушатели Школы посещают Центр уже не первый год – тем не менее, экспозиция музея периодически пополняется новыми

экспонатами и глубже раскрывает тематику противопожарной и антитеррористической безопасности. В этот раз, в частности, гостям показали фильм об истории противопожарного движения Ивановской области.



## КОНТАКТЫ

## Отчётное собрание областной Агропромышленной Ассоциации

Председатель ИООП Александр МИРСКОЙ и председатель областной организации профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ Александр ФАТИН 21 марта приняли участие в выездном отчётном общем собрании членов Агропромышленной Ассоциации Ивановской области, прошедшем в Родниковском муниципальном районе на базе ЗАО «Племзавод «Заря».

В рамках мероприятия с отчётом о проделанной работе за 2018 год и задачах на 2019 год выступил председатель Ассоциации Владимир АЛФЕЕВ. Кроме этого, были утверждены акт ревизионной комиссии за 2018 год; смета расходов за 2019

год; внесены предложения в план работы Ассоциации на текущий год, а также проведены выборы членов правления Ассоциации, ревизионной комиссии. Участники собрания также посетили новый животноводческий комплекс ЗАО «Заря» на 400 голов крупного рогатого скота с доильным залом; пообщались с генеральным директором предприятия Лидией ПУТЯЕВОЙ.





## ПРОФСОЮЗ ПОМОГ

# Профсоюз образования отстоял в суде право работника на назначение досрочной трудовой пенсии

Областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ и её членские организации первостепенное значение в своей деятельности придают защите трудовых прав работников, в том числе и в судах различных инстанций. И вот один из недавних примеров.

В областную организацию профсоюза для реализации права на льготное пенсионное обеспечение в декабре прошлого года к профсоюзному юристу обратилась заместитель директора по учебно-воспитательной работе М. из средней общеобразовательной школы. Суть обращения заключалась в

том, что управление Пенсионного фонда РФ в городском округе Кинешме и Кинешемском муниципальном районе не включило её в специальный стаж период работы в должности заместителя директора по учебно-воспитательной работе на 0,5 ставки. Правовой инспектор труда изучил предоставленные

членом Профсоюза документы, на основании которых составил исковое заявление в суд.

Трудность процесса состояла в том, что необходимо было доказать, что, хотя период работы в упомянутой должности в школе, которая являлась штатной, на 0,5 ставки, не входит в стаж, необходимый для назначения досрочной пенсии по старости, но заявительница имела в спорный период педагогическую нагрузку в должности учителя начальных классов.

Профсоюзный юрист доказала право педагога М. на льготное пенсионное обе-

спечение, после чего Кинешемский городской суд вынес законное и обоснованное решение, которым обязал Пенсионный фонд включить оспариваемый период в специальный стаж. Решение вступило в законную силу 25 февраля.

Вот так, благодаря квалифицированной работе профсоюзного юриста, заявителю включено в специальный стаж 1 год 11 месяцев 18 дней, и досрочная страховая пенсия назначена с момента обращения в Пенсионный фонд РФ за назначением пенсии – с 30 августа 2018 года.

## ОХРАНА ТРУДА

## Семинар в Савинском районе

Специалистами правовой службы областного объединения организаций профсоюзов совместно с Координационным советом организаций профсоюзов Савинского муниципального района 14 марта в актовом зале здания районной администрации был проведён семинар по двум темам – повышение пенсионного возраста в России с 1 января этого года и организация системы охраны труда на рабочих местах.

С информацией об основных изменениях в законодательстве и новых моментах, связанных с социальными и трудовыми правами граждан предпенсионного возраста, выступил **правовой инспек-**

**тор труда – юрист ИОООП Евгений ПОЛИКАРПОВ.** Он подчеркнул, что профсоюзы на всех уровнях будут внимательно следить за формированием правоприменительной практики, связанной с измене-

ниями пенсионного законодательства, с обеспечением занятости работающих граждан предпенсионного возраста.

С подробным рассказом о целях, функциях и значении охраны труда перед уполномоченными по охране труда профсоюзов, работниками, уполномоченными осуществлять функции специалиста по охране труда, и специалистами по охране труда выступил **технический инспектор труда ИОООП Дмитрий ЩИБРОВ.** Особый акцент был сделан на ответственность перед законом, грозящую недобро-

совестным работодателям, которые не исполняют свои обязанности в части охраны здоровья и жизни работника на местах.

Подобные семинары проводятся специалистами правовой службы ИОООП в муниципальных образованиях региона с конца 2018 года, и, как показывает опыт, вызывают практический интерес у слушателей. Занятия уже прошли в Приволжском, Кинешемском, Родниковском, Шуйском и Ивановском районах – и будут проводиться в других муниципальных образованиях и дальше.



## ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

## Не доверяйте незнакомцам, которые звонят и представляются сотрудниками Пенсионного фонда России

Потому что настоящие специалисты ПФР не ходят по домам, не звонят гражданам и не запрашивают по телефону данные банковских карт.

В Ивановской области участились случаи, когда гражданам звонят незнакомцы, представляются сотрудниками Пенсионного фонда и обещают якобы положенные выплаты. При этом в ходе разговора мошенники выясняют личные данные человека, номер его банковской карты, пин-код и трёхзначный код на обратной стороне карты. Если гражданин сообщит эти данные, то вместо обещанных «прибавок к пенсии» с его карты могут быть списаны денежные средства.

Ещё один вид обмана – так называемая юридическая консультация. В интернете сейчас большое количество «неофициальных сайтов Пенсионного фонда России», через которые транслируется недостоверная информация о пенсионных и социальных выплатах и оказываются сомнительные услуги. Плохо структурированная организация сайтов-подделок и наличие большого количества рекламных баннеров сильно осложняет восприятие информации. Делается это умышленно, поскольку на помощь растерявшемуся в информативном хаосе пользователю всегда приходит онлайн-чат с «пенсионным юристом», предлагающим разобраться со всеми вопросами. Переписка при этом длится недолго и для решения проблемы человеку практически сразу предлагается оставить контактный номер телефона. Через некоторое время на него поступает звонок с предложением обратиться в «правовой центр поддержки», где человеку обещают помочь с оформлением причитающихся выплат. Такая помощь, само собой, небесплатна, но об этом потенциальная жертва «пенсионных юристов» узнаёт потом, равно как и о том, что обещанных выплат в действительности не существует.

Отделение ПФР призывает граждан быть бдительными и не поддаваться на уловки мошенников. Напоминаем, что вопросами назначения и перерасчёта пенсии занимается только ПФР, приём граждан ведётся строго в клиентских службах и МФЦ. Если у вас есть вопросы по поводу пенсий или социальных выплат, обратитесь в Пенсионный фонд самостоятельно: в клиентскую службу по месту жительства или по телефонам «горячих линий». Так вы будете уверены, что общаетесь с настоящими специалистами Пенсионного фонда.

Получить консультации специалистов можно по телефону регионального отделения ПФР: (4932) 31-24-47, а также в группах социальных сетей ВКонтакте: [vk.com/opfr\\_ivanovo](https://vk.com/opfr_ivanovo), Твиттер [twitter.com/pfr\\_ivanovo](https://twitter.com/pfr_ivanovo).

Официальный сайт Пенсионного фонда России, где размещена вся достоверная информация [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru).  
Отделение ПФР по Ивановской области

## Льготные путёвки для членов профсоюзов

В соответствии с постановлением президиума ИОООП «О предоставлении льготных путёвок членам профсоюзов на 2019 год», в целях предоставления возможности отдыха и лечения на льготных условиях в профсоюзных санаториях Ивановской области членов профсоюзов в 2019 году, установлена следующая стоимость (из расчёта стоимости одного койкодня):



### ООО «САНАТОРИЙ ИМЕНИ СТАНКО» –

1350 рублей  
с одного человека в сутки



### ООО «КУРОРТ ОБОЛСУНОВО» –

с проживанием в главном корпусе – 1450 рублей  
с одного человека в сутки; с проживанием в корпусе № 2 – 1150 рублей с одного человека в сутки



### ООО «САНАТОРИЙ «ЗЕЛЁНЫЙ ГОРОДОК» –

1200 рублей  
с одного человека в сутки



### ООО «ПАНСИОНАТ С ЛЕЧЕНИЕМ «ПЛЁС» –

1200 рублей – круглогодично,  
с одного человека в сутки.

Путёвки предоставляются членам профсоюзов круглогодично, при наличии свободных мест в санатории, с учётом ограничений в период максимальной нагрузки здравниц. Оплата за путёвку членом профсоюза производится в кассу, по прибытии в здравницу. Прибытие к месту отдыха и обратный отъезд – осуществляются самостоятельно.